	Білім беру ұйымының атауы:
	№2 Ж. Жабаев атындағы бастауыш мектебі

	Пәні: Ана тілі 
	

	Бөлім:
	Сөз және оның мағынасы

	Педагогтің аты-жөні: Тунгышбаева А. 
	

	Күні:15.04.2022 ж.
	

	Сынып: 1 « А» 
	Қатысушылар саны:
	Қатыспағандар саны:

	Сабақтың тақырыбы
	Доп та керек, дос та керек. Заттың атын білдіретін сөздер

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқыту мақсаттары
	1.2.1.2 оқу түрлерін (буындап оқу, тұтас оқу, мәнерлеп оқу, түсініп оқу) қолдану;
1.3.5.1 мұғалімнің қолдауымен сөз, сөйлем, мәтінді тексеру, қатені түзету;
1.4.2.1 заттың атын, қимыл-әрекетін, сынын, санын білдіретін сөздерді ажыратып, орынды қолдану

	Сабақтың мақсаты
	Өлеңді мәнерлеп оқуға машықтанады.
Айтылуы мен жазылуы бірдей сөздерден тұратын сөйлемді есту бойынша және қатесін түзеп жазады. Заттың атын білдіретін сөздерге сұрақ қояды, заттың атын білдіретін сөздерді қатыстырып, сөйлем құрайды.

	Сабақтың барысы

	Сабақтың кезеңі/уақыт
	Педагогтің әрекеті
	Оқушының әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	Басы
1мин













2-7 мин 

	1. Ұйымдастыру кезеңі
Оқушылардың назарын сабаққа аудару.
2. Психологиялық дайындық 
- Армысың алтын Күн!
Армысың жарқын Күн!
Армысың достарым!
Армысың Ұстазым!
Бір, екі, үш,
Бойға жинап күш.
Жалқаулықты тастаймыз,
Біз сабақты бастаймыз.

3. Өтілген сабақты пысықтау
« Сұрақ-жауап»  әдісі
-Заттың атын білдіретін сөздерге қандай сұрақтар қойылады?
- Адамға, адамға қатысты сөздерге қандай сұрақтар қойылады?
- Жануарларға, өсімдіктерге тағы да басқа заттарға қандай сұрақтар қойылады?
-Теңге алу ойыны қандай ойын? Тағы қандай ұлттық ойындарды білеміз?
« Теңге алу» мәтінін мәнерлеп оқыту
 Мәтін бойынша сұрақтар қойылады.
-Теңге алу ойыны қандай жерде ойналады?
- Теңге алу ойыны қандай ойын түріне жатады?

	Психологиялық ахуалға берілген өлеңді қимыл іс-әрекетпен орындайды











Балалар өтілген сабақ бойынша сұрақтарға жауап береді.






Мәтінді әр тптан бі-бір оқушыдан оқып шығады.
Мәтін бойынша қойылған сұрақтарға жауап береді.
	ҚБ. «Бас
бармақ» арқылы бағалау











ҚБ: Жарайсың!
Тамаша! Жақсы!
Мақтап-мадақтау






ҚБ: « Бағдаршам» әдісі арқылы бір-бірін бағалайды.

Сқрақтарға жауап берген оқушыларды смайликтер арқылы бағаланады
	















Суреттер 

	











Ортасы
7-18 мин
	· Балалар, спорттың адам үшін қандай маңызы бар?
· Дұрыс. Ал жұмбақ ше?
· Иә, спорт денсаулығымызды нығайтып, бойымызды өсірсе, жұмбақ ойымызды дамытады. Жұмбақ шешуге дайынбыз ба?
Жұмбақ 
Өзі кішкене дөп-дөңгелек,
Тапшы қане біле алсаң.
Өзіңнен де биікке асады,
Мықтап жерге ұра алсаң. 
Бұл не?                                  Доп

Тебесің сен бір,Тебемін мен бір.
Түсі теңбіл, Көнбіс зат ең бір 
                                                                  Футбол добы

· Балалар бізде доптың түрлері өте көп.  Мына суретте доптың қандай түрлерін көріп тұрмыз?
· Бұл доптармен қандай спорт ойындары ойналады?
· Футбол  ойнау ұнай ма?
· 
	– Футбол ойыны неліктен қызықты өтеді? Ал

	сендер қай спорт түріне қызығасыңдар?



Балалардың жауабын тыңдалады.


	Денемізді шынықтырады.Денсаулығымыз сау болады ,нығаяды. Бойымыз  өсеміз. Шымыр боламыз.
· Жұмбақ шешу ойымызды дамытады.




Жұмбақтарды  шешеді.

· Доп

 Суретте көрсетілген доптың түрлерін атайды
Баскетбол добы, футбол добы, волейбол добы..
	
ҚБ. «Смайликтер»
арқылы бағалау.
	






Доп түрлерінің суреті
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	– Футбол ойыны неліктен қызықты өтеді? Ал

	сендер қай спорт түріне қызығасыңдар?






	

















Өлеңді  дауыстап мәнерлеп оқиды




Кім? Не? Сұрақтарға жауап беретін сөздерді табады.


	ҚБ: Балаларды мақтап мадақтау
Жарайсыңдар! Тамаша! Жақсы!
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	Оқулық, суреттер 

	
	Автор туралы. Ғалымбек Жұматов 1952 жылы
	
	
	

	
	Павлодар облысы Ертіс ауданы Үлгілі ауылында
	
	
	

	
	туған. Балаларға арналған «Біз 42 әріппіз»,
	
	
	

	
	«Жеңіс жалауын желбіреткен» жыр жинақтары
	
	
	

	
	жарық көрген.
	
	
	

	
	Оқулықпен жұмыс
	
	
	

	
	1-жаттығу. Өлеңнің мазмұнына байланысты
	
	
	

	
	жүргізілетін жұмыстар.
	
	
	

	
	1. Оқушылардың назарын сабаққа 
	
	
	

	
	аударады.
	
	

	

	
	2. Өлеңді мәнерлеп оқып беру
3. Жеке оқушыларға оқыту.
	
	ҚБ: Жарайсыңдар!
 Тамаша! Керемет
	

	
	 Мазмұнына байланысты сұрақтар қояды.
	
	
	

	
	  – Доп ойнауды ұнатасың ба? 
· Доппен тағы қандай
	
	
	

	
	ойын ойнайсыңдар?
	
	
	

	
	– Өлеңнен кім? не? сұрағына жауап беретін
	
	
	

	
	сөздерді табыңдар.
	
	
	

	
	
	



	






18-19 мин















19-23мин






23-26 мин



	Дәптермен жұмыс 
Дәптер көлбеулігін сақтауларына назар аударады. Жазылым ерекшелігі: дұрыс отырғызу, дәптердің көлбеу орналасуы және жазу кезінде қаламды ұстай білуді қалыптастыру.
Көркем жазу
Спорт, көпшіл сөздерін көркем етіп жазу
Сергіту сәті.
Көтер қолды жоғары,
Құстар қанат қағады.
Желаяқтар жүгірер,
Жерге тимей аяғы.
Бойың тікте балдырған,
Қимылдасын қол жылдам.
Аяғыңды соз алға,
Қорықпағын қарғудан.
Оңға, солға бүгілгін,
Кәне жылдам жүгіргін.
Шымырлықтың мәнісі,
Шынығудан ұғынғын.


Дәптермен жұмыс 
2-жаттығуды балалар дауыстап оқиды. Сөйлем бас әріппен жазылып, сөйлем соңына тыныс белгісі қойылатынына назар аударады.  Кім? не? сұрағына жауап беретін сөздердің астын сызу.



«Допты қағып ал» ойыны
Кім? Кімдер? Не? Нелер? сұрақтарына 	жауап беретін сөздерді айту


	Көркем жазу
Спорт, көпшіл сөздерін көркем жазады.




Сергіту сәтін қимыл іс-әрекетпен орындайды.










2- жаттығу. Дауыстап оқиды. Сөйлемнің бас әріппен жазылып, соңына нүкте қойылатынын айтады.
Кім? Кімдер? Не? Нелер сұрақтарына жауап беретін сөздердің астын сызады.


Балалар Кім? Кімдер? Не? Нелер? сұрақтарына жауап беретін сөздерді айтып шығады.	жауап беретін сөздерді айту

	





ҚБ: Жарайсыңдар!
Керемет!














ҚБ: Жарайсыңдар! Тамаша! Керемет! Мақтап-мадақтау.





« Шапалақтау» әдісі арқылы бір-бірін бағалайды.
	
Жұмыс дәптері




Сергіту сәті








Оқулық, дәптер 



«Допты қағып ал» ойыны
Доп 

	
	«Бұл не?» ойыны.
Жұмсақ. Жеңіл.  Жасыл,  сары,  қызыл,  көк. Түрлі түсті. Алысқа ұшады. Секіреді. Ойнау үшін керек. Бұл не?
– Доп.


	
	
ҚБ: Жарайсыңдар!
Тамаша!



	




	

27- 30 мин









30-33 мин








33- 40 мин
	
	
	



[bookmark: _GoBack]ҚБ: Смайликтер арқылы бағалау








ҚБ: Смайликтер арқылы бағалау






ҚБ: « Бағдаршам» әдісі арқылы бір -бірін бағалайды.
	

	
	Топтық жұмыс 

«Кім жылдам?» Оқушылар дұрыс сөз шығатындай етіп берілген қима әріптерден сөз құрайды. Спорт түрлері шығады.





« Ойлан ,тап!» 
Орны ауыстырылып берілген сөздерден сөйлем құрату
Әр топ құраған сөйлемдерді тақтаға шығып жазады.
1.  Волейбол, қыздар, ойнады. 

2. Ойнады, балалар, футбол.
3. Тепті, Самат, шаңғы.


Шығармашылық тапсырма.
Кім? сұрағына жауап беретін сөздерді бір бағанға, не? сұрағына жауап беретін сөздерді екінші бағанға бөліп жаздыру..
	Оқушылар топта дұрыс шығатындай етіп сөз құрастырады.
ВБОЛОЛЕЙ; СҮКРЕ; КОХЕЙК; БУФОЛТ; ҢҒАШЫ; ҮЗУЖ
Құрастырған сөздерге сөйлем құрайды.

1 топ Қыздар волейбол ойнады.
2 топ Балалар футбол ойнады.
3 топ Самат шаңғы тепті.

Қазақ тілінде кім? сұрағы тек адамға ғана қойылатынын біледі. Кім? сұрағына жауап беретін сөздерді бір бағанға, не? сұрағына жауап беретін сөздерді
екінші бағанға бөліп жазады.
	
	Қима әріптер .
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	Соңы
40-43
	Тест тапсырмасын орындау:
 Заттың атын білдіретін  сөз: 
а) күн ә) биле б) суық
Кім? деген сұраққа жауап беретін сөз: 
а) ән; ә) күн; б) әнші
Не? сұрағына жауап беретін сөз: 
а) ақын; ә) кітап; б) адам
Жан-жануарға қойылатын сұрақ:
 а) кім? ә) не? б) кімдер?
Адамға қойылатын сұрақ:
а) не? ә) кім? б) нелер?
	Балалар тест тапсырмалары орындайды, дұрыс жауапты белгілейді.
	ҚБ: Жарайсыңдар!
Керемет!
Тамаша!
	Тест тапсырмалар

	Кері байланыс
43-45 мин 
	Бүгінгі сабаққа «Бағдаршам» әдісі арқылы кері байланыс береді.
	Оқушыларға «Бағдаршам » кері байланыс береді
	«Бағдаршам »
	«Бағдаршам» әдісі




